lﬂ’ﬂ‘ﬁﬁﬁﬁﬂ: |
ot Rifrate s Rt il = Bt e 2wl Rt of s fite wotre s, o3 & [fEie

o RRF <o /W | - 2KCI0; ——— 2KCl + 30,

T RRFT: - -
T coi SR Rt g s TRfe @ ot e rafbe 2, o of Ridmice Tegdr Ritwt 3= =)
@[~ H, + 1, = 2HI

R 2 R gy = o S ORI S e

& +{Ra6n RO S T .
. Rt oo = 2= X i, o = (-) fifepasr wersiat
x (+) Beettor wt

qg 9% molLl~1s™! wgat moldm™3s™1

T EIF: TG 9T W 2 o R g R geese e
Ritrie Qs S o Retaear Manre: ’
(i) Riereen agfe: R[Riey R 2w e :
(i) RtFe= T Ritrr 2w g Ridaes T Smigeiies |
(i) wrotsia: i et Rigrmr == 3« 1 10°C S s 2 2-3 @t e |
(iv) Brot: Rifiwsta 2w ieeE S feT | IR A
(v) Rt ~[orow crawet: Qs A wpefes - L
(vi) e R zm 3 s o | P
SRR A7 k = Ae~Ea/RT | B
mm,K=ﬁmmwﬁ¢mmEﬂ=ﬁ@mﬁﬁmﬁﬁﬁ
A = IETREtT w137/ 99

Hiepae e

e faferm AT wefr o ot St e G Bt Rimmew ot weor Rt To4iE ST @
At S A we w0 ffermn weddart St et o o @ Rivrts wierm i <= Rfmer @
ST © ST {6 IS 2 OO et T Wil | ey Seetent, caner R Seot Firs <N |

Rferr ziw @ Afer == wimfr oy i

@ e Afgm % @t wm (w2 w7 i o Rfmn s s T B 51
i ¢ 4roifB e Ameifn ot wimt Fafdre = | ' U QR | R e




T ;
b R A

LB S L [
e

(a) G)formm X X=X Ax_ de
dt tz"'tl At dt

e de dx
(i) ~ = === k[, ][Q,
AT, Po 8 Qo Tewty P @ Q fftras eirfirs vt
(b) WIRCZAGRT AN
(i) k = Ae~Ea/RT (jj) 1ng(5=_]=[_ E, ][TI—TI] (i) m5=_=[__ E, }[T ~T, }
K, 2303R ] TT, K, L R} TT,
(c) mﬁﬁﬁrﬁw |
(i)ﬁmrﬂ'm,kﬂu:ﬂ- + T, Cg = el Yot C, = Seeiitad Yeidl; t = 7y
. - -—-E"_ |
(11) W1, t 1=3%

(d) ey RitrR

() K=2303,, & _2303, Cy
t a-—Xx t C

. 0.693 In2

nmeagy, t, =—m—=—

@, [a= Co= uﬁm, x = REem/Seeime sfasd]
(e) RdSrr v Rfer o e
GQ) K=%x X | (i) WY, 2 = L

a(a—x)

(f) FM (SIDPE:) ﬁ‘fﬂ:

() InK 0 - erafoas o = - =

. 1 E
[ — EPET vl = — 2

(i) logk T 2.303R

n-]
I t, @ t, T a, 8 a, ARG T o o [ w6y @ o, l!.{i‘.l.}

9 a,

QI n a7 A8 ffeFr o )

(h) qaa s [ @y T (k 91 a@s):
(i) ey e 97 Ty K 99 ¥ s~2, min~%, he™?, day =1, y~*
(ii) fodis @ @7 o K a9 g3 Lmol™*s™, Lmol™'min~?, Lmol~*hr—?
(iii) =70 @ a7 =y K G @@ molL™'s™, moll ' min™?, molL~*hr™?




Related Questions:

01.  aA — bB Ritmnifbs ovm e Rt m o a7 (DU*20-21]
(@) — =2 (b) — 2441 (c) =5 @ -5
T (b); Rt e = —2194 - (148
a dt b de
02. 0 o o Ritrats Ridraces Tt 60 s @ 2.0 mol/L ¢t 1.0 mol/L 9 e e | R
T9E@r 0.5 mol/L et 0.125 mol/L @ (FT SiHTS T8 s S F T [GST?20-21]
() 15 (b) 30 (c) 60 V(d) 120
T (d); t=1In 72 = k=21n2 = 0.01155; t = L |n 22 =120
gﬂ : i 60 sec Y ; 0.5 » 0.25 » 0.125 ~ Total = 120 sec.
03, ﬁﬁmmw — @mﬁ? 60 sec 60 sec [Ans: a] [CU’ZU-Z].]
(a) molL™s™1 (b) molL™1s (c) Lmol~1s™2 (d) L~ mol1s™
04. BF RFEw IRMT AfeT wwr Fesw @FD BT 7w [Ans: d][JU*19-20]
(@) FarmgRT IR (b) 3oF Wi G () PN SrEieT (d) efrgfes cofrate ﬂﬁ?ﬁﬁ?ﬂ
05. = hifGa 3=b AT v Fosy W wlw 7 [Ans: a][JU’19-20]
(a) SIFo TR Afm (b) Frarsin R LA
(c) TSI et e (d) sgTew Y S YA
06. 2N,05(g) = 4NO0,(g) + 0,(g) % RfeFmm 1f 6 et NO, « w@n 3.0 X 1072 mol L™ 3% =i,
w3 1% [ferme =9 (mol L™ s71) ¥e7 [Ans: d][JU*19-20]
(a) 1.55 x 10~* (b) 1.35 x 10~* (c) 1.15 x 10™* (d) 1.25 x 10~
07. Tt TwEm g 2 [Ans: b][TU*19-20]
(a) mol L™ m™ (b) mol L™*s™* (¢) molmL™*s™* ' (d) mol mL™*m™
08. 37°C ey qaf Ritms @ s 9= 27°C ormew @ I TR e zrer Rifdsmita wiern =e=
T ¥ kjmol ™2 [SUST?19-20]
(a) 108 (b) 0.58 (c) 12.6 (d) 0.136 (€) 53.95
PP (e); I"E =% (Z-r:f-r?f) By = —— o = 53594 Jmol* = 53.594 k] mol?
00. e T R 2 4a0ed T Fow R S fFSleT w3 [Ans: d][DU*18-19]
(a) i7at (b) Rfermta wéry (c) eerR (d) RfEm S
10, =it Rt aifr s 0,1 mol/L | 20 GRS «1ta Wil 0.05 mol/L 2w & Rfdwm
zw @@ mol/L- sec? [RU’18-19]
(a) 1.5 (b) 2.5 x 1073 (c) 2.05 (d) 2.05 x 102
stet: (b); FfeFm e = 22— = 2.5 X 107
(1. BF-12 R e [InU?17-18]
(2) CF3Cl (b) CCIF (c) CCl,Fy (d) F,CIC — CCIF,
srateger: (¢); 12 +90 =102 = C=1,H = 0,F = 23R CCL,F, 7=
12, FFreeE AT - [Ans: d][RU’17-18]

(b) CH4



T o P

NzO5 99 T ITRIRICR 39 Wa— [RU’17-18]
(a) 3.0 X 10~3mol 151 (b) 6.0 X 10~ *molL~1s™1
(¢) 1.5 X 10~3molL1s1 (d) 12 X 10~3molL 151
AU (c); EHT-E X2=15x10"3molL 151

14, \STSINET TAFRN 7q— [Ans: c][RU’17-18]
(a) CFCl, (b) CH, (c) SO, (d) N,0

15. (IR0 S v 7oy [CU*17-18]
(a) CH3COOH (b) NH,CI (c) CCl, (d) CaCl,
FAIR: (c); CCly 3 AT ©IRTA GITACHR i X7 -

16, RGA+2B-P Rfernifon wfew - et Roft wm? [DU'16-17]
(2) —d[A)/ dt=K[A][B] ~ (b) —d[B]/dt = k[A][B]? (c)d[P]/dt=k[P]* (d)d [P)/dt = k[A]%[B]P
T (d); S50 = K[AI[BIP, '@ B — wa i FRREie v ot e s

17. W e emat-mm cifba smpstE et wiem? [DU'16-17]
(a) First order (b) Zero order (¢) Second order (d) Fractional order
I (b); 170 T Rt asman st cofoa sreeitaies|

18. 3 2 &y RfETa 29 60 k = 4.2x1073s1 | ffeFmia Wy 37 [CU'16-17]
(a) 3.75 min (b) 3.25 min (c) 1.75 min (d) 2.25 min
AAR: (€); Tyfz = ]T—{Z = 2.751min

19. o TR it e it o Tge ? [Ans: b][KU'16-17]
(a) HI (b) HF (c) HCl (d) HNO,

20. 2N,05(g) = 4N0,(g) + 0, (g) Rfernifbre I NO, 7 Torat 3.0 x 10-3 mol/L & R 6 =TS, ©E o
fRifeFaa 29 3% mol/L/S? [KU'16-17]
(a) 0.75 x 10™* (b) 2,50 x 10™* (c)1.25 x 10~4 (d) 3.00 x 10~*
TAG: (o) 7 =5 - o2l = 20 _ 1 55 104

21. A 3 RicrTs 217 (rate of reaction) I FRe- [Ans: b][InU’1 5-16]
@AY (b) e o e 3% () SRR iR 2 (d) I =1 gfs

22. R 2w i Sy 5s 20, 98.4375% R o are v s e ? [RU'15-16]
(a) 30s (b) 25s (c) 35s (d) 60s

. . 1 a T;ug 100 _ _
TqY: (a); £t = Eln; = i) xIn (100-90.4375) €€ = (5x6)sec = 30sec

23. 2A+B & C+ D R SR i Tesii coits fiosa e =16 oo s g [RU'15-16]
() G B1°- T ST (b) P 517 — ¥ SToAaTia (o) 3fet Bsl-<w Sieft (d) 3 Bot vy St
T (0); fog <@ 12, Ok, Rftrre ¢ Sediin sretes k7 € fite =) RTARANT [, oi%
SrIEr q32 AR SR TRl 9, ©i Qf 5 e 9

24, K197 gt @ FA2 T H,0, 139 @it SR 10 GRRes 10-5mol L=t WSS I =1 Wi By
Qa1 « fferioa 1 e fidm KU?15-16)
S 2K1 + H,S0, 4+ H,0;, = K,S0,4 + 2H,0 + 1,

“SmoleL™? -
WW Sﬁ%'ﬁﬂ' = -‘%:t]- — 10 1?:':; = 10 ﬁmﬂ]EL_l SEC_I(AHS-)




26.

27.

28.

r - @@E VO AY, » Yy
E@ SHN WO &

(2) 2 times | (b) 4 times (c) 6 times
T (); ry = K[A][B]; rp = k 2[A]2[B] = 4k [A][B] = 4r;
Twsr wry fRfRFa 2 e a3 oY

(@) s~*mol~? (b) mol L7571 (c) L mol~1s~? (d) Ls™

d
A (c); 'F[:,_l = k[A][B] =2 k= %:E = M-15-1 = Lmol~1s™1

G0 2 T RiGH W4 10 min ==, & Ritrm 29 379 F97 [UU’14*1511:U1131*114]
(@) 0.693 X 10~?min~*  (b) 69.3 X 10~?min~* (c) 6.93 x 10~ min™" (d) 0.0693 X 10~“ min

T (c); t; =@ . =M@ _ 0693 min=! = 6.93 x 102 min™"

k t,
NaCl ’i‘[ﬁt@ﬁﬂz@m "‘H\EEFW— | [Ans: b][CU’13-14]
(a) NaOH + HCl (b) Na*(H,0)+Cl"(H,0) (c)NaOCl+H, (d) H"+OH"

Question Typc-02: SS9 €l9mEEs

S A WLEOF: Sbro¢ AT TSR g *mifeE Catalyst FT T |

et o R S wE SR Rt wesiet SR e e Rt o4fe 3% ataer o e Rifvwe
CITE TATET SI9 '@ ST WHRAET S O SRS T | I, e A MnO, a¥ ©oififs KC10; e
S ggfen Rty e 3 |

2KCl0; —292:8 4, 2K C1+30;
SR E_RST
YG[F AOR_T: ﬁw ﬁﬁ'ﬁ?ﬁm | @99— MnO;, Cu, Fe, Al;,05, I, NO, Pt, V,0s, Ni, HCI, Aly(SiO3)s.

W ETEFH-"': ﬁﬁF?-TﬁT *'iﬁ"'ﬁ‘m I | GH1- WI H3P04J ﬁ::"ﬁ‘:{, CO, W, TELJ QITGIT,
FEf, EiEA @RSE | (I FAET)

(i) Hy0; ——% H;0 +20, (if) NaySO5+0, —Se=in_, Na,S0,
(iii) CHCl;+0, —2=2 5 COCl,+HCl (iv) H+0; —2 3 H,0.

wEBT AT AeSeS: @ ahTRfe R Tl omnds @t e ook ¢f vy = |

oot g (@ 717 “ed TAfEfeg TR0 SeIaed HOkT THOIIPT I GIE IH38 T I SIqa A6=kT {7
e | (T4, A5O3 |

oIS A (A 2 SaAfZfon T et SR et e I St eeke sTaRs 96 |
@7 : Mo 4%, Fe 4oRa RS |

Wmﬂwm-‘{ﬁfmmﬁmﬁﬁﬁmﬁ@mﬁwmﬁmwmmw,
AT O o eferaraa oo SO TR 7 “Id @R i <l it ST efera 70 |

250,(g)+02(g) — 2> 2503(g) |
T e 2802()+02(8) ———>250s(g)




01.

02.

03.

01,

WWWWIWQETWWWWETWWWWI

Diastase

31 2(C¢H1q0:) + nH,0 ) llﬂizH:an
( 6 lﬂ} 57N 2 1
b\ 12 22011 E HEU ¢ )

IR E)
3| Cﬁ,leDE E— ZCEHEOH =+ ZCGE

(HL=TeD)

\GUSEg)

Refcma
8 | HzN '—CU '—'NHz + Hzo ——_"ZNHE -+ CDE

e II5 FTOT SEET HIT 'S ST AMITR ST SeHoF:

oEr fafemat EEL(d
StCTiE Ny +3H; = 2NH; Fe (S5 9Z¥F), Mo
H,S04 250,40, & = 2S0; Pt At Vo0s
HNO; 3INH;+50, == 4NO+6H,0 Pt-Rh
GIETe! >C=C< +H, » JCH = CH{ Ni
T CO+2H, »CH,0H Zn0+Cr,04
o A CO+H,0 —— CyHani2+H,0 CO-Fe-Ni

' CHs Pt+ G + <D
CoRGTETaT TR P CnHzn42 — CH3 — | (f n (CH), — CH;
'CH3.

fSTTIm | CH;~CH,-OH+0, —— 'CH;~COOH+H,0 | Trertt «fife
AR H,C = CH; - (=H,C—CH, —), | TiCl, + AI(C,Hs)s

Related Questions:

WW@%WWWWWWW
(2) CSHIT (FTETG (b) SHifRGET (G)W’J’ﬁ?" afTe
@Al Fgrro v T eoe ReT I 367

[Ans: a][JU?19-20]
(d) &RBT 77
[Ans: d][JU’19-20]

(a) Pt =231 V,05 (b) Pt @32 Rh (c) CO w1t Al, 05 (d) ZnO 9k Cr, 0,
m ACCEA ey Qe[- [Aus: b] [DU513_14]
() ST O At G (b) RiEFma wifémm i, E,, @it
(c) fRfeFara wweler™ 9fa v (d) Ay freer Bt % ifier 3 <
Written

Ty e (Homogeneous catalysis) A7 @3 iMer (Mechanism) 35045t ¢ | [InU’19-20]

ST ST Sera: (7 AT CF ST it 4 oif 4o @rer (Phase) 3t c5tw sy i
QT ST ARG SO I | @ (e o, fifema @ Besiin 7% a1y 31 wawr 3t waeet i |




NO(g)
250, (g) + 0,(g) — 2503(8)

(i) ST ey v oo At Tgffm wf Rret 4 «fre ersre R FE T
R BRAWE FAT ST WA TS SR | ¢S GiB TR ST SRd |

H*(aq) .
C12H2,041(aq) + H,O0(1) — C{cg%izoﬁ(aq) + CgH1206(ad)

qrE geras, Rieae

HIE ST CFL WSS P sto @ e | 9 WWWWWWWWWW
TR SO, G 15 T | G @ A oy R st R e Gt cof v | &1 A ST
ﬁﬁﬁﬂrm@awwmwmw.wﬁwmwwwmwwmw
RS T8 1 X 4ot O FRIT AR T | W e S sifawe % e | cpr, NO Pt SO
Seifxfore T e @@ SO, T T RSS! G oW T Rl TG | &d qiret T30 THRE
mww@mmmmﬁmwﬂwmimmmwﬁ
Gt | aft it RfFr SO, xSy R <0 o1 Seely e JIRIHRe (S03) Ty T, A TREF
WHIRG AT AR T |

) 2NO(g) - 02(g) — 2NO,(g)
Sl EEa fafarae-5 BBl A

R) 2NO,(g) + 1250;(g) — 250;(g) +  2NO(g)

eS| g fAfema-R T EEIRES

o 2NO(g)  + 250,(g) +0:(8) —  2803(8) +  2NO(g)
I, 280,(g) +  0208) NOe)  2S0;3(g)

ot I eRECeE  APTHIAE AR TR S | 34T
(i) FAAY UL sreTE R @ Berim ook I ot | 2HI(g) === Ha(g) + Ix()

(ii) SPTRETY AR Sferre @ GeAm By wiim ane | CaCO3(s)== CaO(s) + COx(g
BTN mem YRR AR SR | NHqOH(aq) —_— NH—4+(E|-¢])+0H_(H(])

(i) e ZHE (vi) AT

(ii) By G (o Hoaal (vii) Fritsces esM
(iii) faferar o7 (viii) ST STy
(iv) erorTea GfiRrTel (ix) SR ¢

(x) [fEr ~wred Segat




AR o FIF

TSR S WWWWWW@WWWWW—W 7}
I T RIS 9 2 B9 HEE WEH YIS WA @ S AR e o 7y ate
oo AT A ©8 I |

- rsPrig AR st Rivems Agm T Rty Huns aors
¢ SPNIAE deiF: (i) S Rt st 3t s S AR 3@ cihr ) Sietiemt K st

JraCe TRAHAZIT AT |
(ii) Sz Rftrre A st IR IS 8 Sirrdml i e |

OIBEER ARE: logk,= —A% _, constaot
2.303RT

¢ Tiviw ol i RS esig: I Ritrrs Swerst Teeiier i wde et @R =7 CToFmT BisT ISt
fRfera cotera e e 20 | ffrae oieit 3ff Beetitg i oide st 97 2, o0 G171 TSI [RIeEt AR
AT T = | G 31 I ST g RiEE T S Gl AR 91 de (1R | (1] Rfdere Ty e
ST AR GIfeT IR ST, TRT CRTaS BiTHT efSiT (RS |

¢ PR ICR SR ST &7 @T RS 5T Qist e NRER ARST 2 At
¢ WWWWWWWWWWWWWWWWW

S | R ARSTE NH ;3 Bestines

N,+3H, = 2NH;+92k] [450-550“cwwm SIS Fe TTE —Mo/Al,O5; Bist: 200 atm]
3, >0 owieres HSO4 Teomes

S+0, = SO,

280,+ 0, = 280:+192.5 kJ [Steriam: 450°%-500°C ; ee=s: V,05 1t Pt; 51#1: 2 atm)
o | TS WiETew e wif s&ere HNO; e

N,+0; = 2NO+180 KJ [etesmt: 3000°C]
8 | feretter Geotv: CO+2H,; = CH3OH+95.05 kJ

[erear: 300-400°C ; efs@: Zn0+Cr,Oj ; 5ivf: 200-300 atm]

Related Questions:

01. A,(g)+ By(g) 2 2AB(g); AH + ve [TU?20-21)
(i) Rfeai st (i) T &< k,, 8 ke 97 7 I
(ifi) AAE T2 BIUAT (I 2ol (R
s @Al Afew?
(a) i, ii (b) i, iii (c) i, iii (d) i, i, iii

It (d); AH ¥AIG - ffee oz
An = 2 — (1 + 1) = 0 » FETIFEH BILoR 201 FE; K = K (RT)™ = K(RT)? = K,

02. X,() +Yo(g) = 2XY(g) oAl sty Rfermfbre viuom eei P 7? [Ans: c] [RU’20-21]
(a) Bl IS &AM ST (b) B1°l T Teoi AT

(d) TR ARRSE AT FIET T ~Af=iSe 3=

— ,
2  GRTR
Rl o B R R

_:;__ﬂ




04,

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

) Cﬁﬁr.s ﬁ‘f@;
;'é:i-'i:sfl'--'l.‘ Ty

[ GRS a

ey A . !..I e e
.':?':;r't !J.:-‘ 3 ] : I ]‘:? .'I':.!ir't-i-.
i i
. ‘-';':'::!u-.!_ hn A }I.* S "

=1

PCl5(g) = PCl,(g) + Clo(g); AH = +90k] mol~?, @ Rftrmfos wie FCT S B G ACVITER

MIEESCRE T [SUST’19-20]
() WW?{H (b) T ST & (c) wsifEafew A
(d) Cl, @z Bevtivnm 3% i (&) SruBe i W

IS (a); STt R oot e AR ~roicgd 2 | i RRFCE GeT st < T BI°T BT e
T T |

A2(g) + 3B,(g) = 2AB;3(g); AH = —ve: % R AB, ©7 Seviiv

3% =i, T [Ans: a] [KU’18-19]

(ermat /M (i) s IMT (i) T @ ABy & PRI I R
Rtee i Swrft A3

(a) ii, iii (b) i, i (c) i, iii (d) i, i, iii
SITARAIRT [RfeFam Sromiat qree @R oy w3 [DU’17-18]
(2) Rt g v (b)FiwRg A A (o) Rmmawae (d) e = &7 9w
TRIYI: (a); ST 8 Siorg R o RRFaR ot wtemrat arore Rt 9 G | S AfeFad e s
SR B S |

St Riera Hp-Hr @7 Tiw- | [Ans: a][JU*17-18]
(a) T (b) e (c) X7 (o) (d) wifber SRt

N, 0,4 (g) Raifers T NO, (g) ooft =1 @3 Prsbty siot 3% w9t @R €647 [RU*17-18]
(a) FRTarem TR AR (b) Rt = 3 4T (c) Siesttesiiar 2 (d) SIof CeItEer T

FAYR: (a); N0y = 2NO,; & =isEm RS sat s s Rz e A | wdis Rense €97« |
3Fe(s) + 4H,0(g) = 4H,(g) + Fe304(s); AH = 35K]/mol fRferaife gy wieg | ist Irsiee fF 95=?

(2) Equilibrium constant increases (b) Equilibrium shifts to left [DU'16-17]
(c) Equilibrium is unaltered (d) Equilibrium shifts to right
IAK: (c); An = 4 — 4 = 0 [Fe 8 Feg0, 167 QET °IAH I ]
Az (g) + 3B, (g) = 2AB;(g) AH = +ve; RIFAILTS ST @l Tt - [JU'16-17)
(a) K¢ 3% 7T (b) Kp 3% A3
(c) RfFFam =a 3fE Al (d) AT ©HWeE @ T
AAYE: (c); 2SR T ki, ke @ ATRER @ ARG 73 4
StoEar fRAferars o) et et A0 SIg - [Ans: b][TU'14-15,16-17]
(a) fPre1a AT =1e AN (b) T T A AR
(c) WG AT (d) KB T3
w17 BeAtT ARASTa Anidd TLT- [Ans: b][JU'16-17]
(o) TERERA e ATE (b)) WORATME T (o) WeRA *fEw RS T = A (4) corR Ay
Seva A RfeFam et Sesiin @ a7 [Aus: b][RU'16-17]
(a) Hz(g) + 1(g) « 2HI(E) (b) PCl5(g) «= PCl3(g) + Cl, (g)
(c) N2 (g) + 3Hz(g) < 2NH3(B) (d) N2(g) + 0,(g) < 2NO(p)
wiolelrE) R etemtar 9fEe K, @7 e et #ifiads g7 [Ans: b][KU'16-17]
(a) ST4F TR (b) gl AT C) ARSI AR () g UGN R
wteratat 3 e Fo Safs ffdrm st Sesivm R ereike e [Ans: b][DU’14-15]
N, (g) + 3Hz(g) = 2NH3(g); AH = —92k]/mol '

(b) Decrease (¢) Remain same

(d) None of these

(a) Incrcase




A o P1d

[Ans: a][JU’14-15]

(a) Pt g (b) Ni (c) Fe g (d) Al 0,
16. SFNOF AT 0T SR, SIGH T [Ans: c][JU*14-15)
(2) TRt (b) I (c) PG =T (d) feioa @RS
17.  250,(g) + 0,(g) = 250,(p), [AH = —197 k] RiEFnfoa cwa Teoiw Trets- [Ans: a][RU’14-15]
(2) B ST (b) B I (c) SI¥ G (d) 191 @ O TSI AGiE
18. Sioyar Ridrmry Sremia fem T Tesims wAfiwre- [Ans: b][CU?03-04,JU°10-11,14-15]
(a) ST I (b) (TS I ) To/ATS A@  (d) weRREe A
19. Risrnw go[eey ol 2a- [Ans: b]{DU’13-14]
(2) TGIRE ©IF e G (b) Rigmrts wfemm *fF, E,
(c) RivmrT gvi=f e = (d) =1 PRdeet Sestitam % ifawier 36 <t
Written
0. Nz(g) + 3H,(g) = 2NH;(g) ; AH = —92.38K] [DU*19-20]

m 2ma opforEls T Whe:

(a) A A N, 8 NH; @9 wiffsiis «iffss o orine | Ssom teeies s Rfeme 27 o
(b) RfEniTa AmRER Totm Ster @ sieiw e & g

(c) WY §<F (K) 9% Tof7 O @ &S[E Iams 917

AAYIN: (a);
Amount
NH,
N;
> time
et _ __A[Nz] _ 1A[NH3] *
= At 2 At

(b); FAMTZIH ST ST R PSR S5 T G T T o1 0T | W, SRS 51t
9 et zeer Rt SFRfT oo T R T =T ISy TR |

(c); T1RZ &7 (K) 99 ToiF &SR & e[ F3 |

Question Type-04: ARTEIF, k
wRfer s wifawiae weqi @ ff ettt (Wagpe)

“Fifg wra, FAE s CR R 2w @ st Seifie Rfimmetet it s (ad, e wea @
e BITA) QAT ANGANET | @ Y0 TS 6 SPTRTE §R 40T ANTIRET O ST |

(i) CarTT et s, ko= [L)[M]".....
[A)'[B]".....

(i) SrefRe BiTet e, k= PPl

PPy,




i!(fﬂkctﬂa“l"’ﬁxi

kp =k(RT)™ ; @4, An = 0=, kp=k;
An = SR Ceima 1T e FR — Y fRfdmes it e R4

Reatersa ARt 8 Ruiee il
% a o omede o GiEr Roiftre =, S Roaes #iffsne 2oz o afer | i e sl 991ee @RIT G2

T v Syt Rt zwe, o | o R wat Bz, =2 | R T 100 w6\ T
d

“CTIT TP T T | @F- 5 T NoOy 97 2 i Riftrs 2o Roretm offsret = 2 (ier a3 [{earees
mmr:%xmo:zxo%

K 8 K 97 o
B R kp ke
(79 RIGT RIr 8 GRATAa SRR 71 |
- nqwﬁ'ﬁt:{ tﬂﬁﬂiiaalﬂ
wdte, An=0 | Hyptl, == 2HI
@ Riteamr Gier A7t 9F @5 I, An=—1 ; 2Mg+ O, = 1 -1 -y
IMgO (atm)™ <t (kPa)~ | mol
@ RIGTT G AT 9F 9FF 0, An=+1 ; COCl, = CO+Cl, atm 91 kPa molL™
&) ﬁﬁF‘ﬂTﬂ' RATT ﬁ U S I ’ﬂ'ﬂ', An= —2; N2+3 H2 = 2NH3 (ﬂ‘Iﬂ) -2 qt (kP a) -2 mol -2 Lz
(T T 7R 9% MG, An=+2 ; NH4Cl = NH;+HC] (atm)® 3t (kPa)® | mol’L™

@) Hy + 1 = 2H] Ritmw e ky =k, = 42"
(a-a)(b-a)

'(]j) N204 = ZNUZ fRferma = k,:= 4o ) kp= 4ﬂ=p2 :

(I-a)V -
(iii) PCls = PCl, + Cl, RRFR e ke=_a*_; k= 2P .
(1-a)V 1-a?
Related Questions:
01. & RFITK, = K,? [CU?20-21]
(a) PCl;5 (gy = PClag) + Clyg) (b) 2H202 (g) = 2H,0(g) + 0,
(¢) Nz + 3Hpg) = 2NHj(p (d) 2Hl(g) = Ha(g) + I3(g

AHYIR: (d); RiFTea a1t = 2 ; Sefiig et =2~ An=2~2 =
Kp = K(RT)AR = K, = K (RT)® » K, — K
2. 30°C wrma Ag) = B(g) + C(g) Riemtre A(g) 20% Rwife o st 1.5 atm s v

I | Ky 97 T TG atm? [SUST’19-20]
(2) 160 (b) 6.25x 1072  (c) 8.0 (d)2.78 x 1072 () 7.0
Y (b); A(g) = B(g) + C(g)

BF(S: 1 0 0
WA 1-0.2 0.2 0.2

AR e A AN =1—-0242X02=1+40.2= 1.2

PpXPc (3—'2"‘1-5)2 0,22%1,5
o Ky = B = ~L = = 0.0625 atm

Prn %x 1.5 1,2%0.8




03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13,

A + B = 3D T e [ty l{]:j 8 Kk, tﬂﬁﬂ'ﬂﬂﬁﬂ?ﬁﬁ? [Ans: a][RU’18-19]
(a) kp, = k. (RT) (b) k, = k¢ X (RT)™* (©k, = kp(RT)  (d) ke =k, X (RT)~2
2NO(g) + Clz(g) = 2NOCI(g) Rfdmmm &= 25°C St k, 931 17 1.9 X 103atm™?; qag wremmmy

k. @9 3 N 57 [DU’17-18]
(a) 4.6 X 10* (b) 5.9 x 1{)3 (c) 10.2 x 103 (d)3.2x 1073

TARA: (a); An=2—(2+ 1) = —1; kp = k(RT)*" = k, = k(RT)™?

= ke = k, RT = 1.9 X 103 x 0.0821 X 298 4.6 x 10*

3Fe(s) + 4H,0(steam) = Fez0,(s) + 4H,(g) RiiFmm o kp, @ ke a7 7 {7 [RU’17-18]

@k, = ke(RT) ™2 (b) kp = kc(RT)™  (c) kp = ke (d) @B =
g (€) kp = ke v An=10
A+ 3B = C+ 2D [f&Faiva k., a3 39 73— [Ans: b][JU'16-17]
[Al[B)® [C][D]? 3[A][B] [A][B]
(@) (oo (®) faer ©) 3cio) @ oy
CFC-13 @3 AgF® FH0 [JU'16-17]
(a) CHCIF, (b) CF,Cl, (c) CF;Cl (d) CFCl,
X Y Z |
ANYR: (c); CFC | l l
IT-1 PGS + 1 :
A +3B = C+2D Riferbe ko @7 717 23- [DU*0-01,07-08,JU16-17]
(a) [A] BT’ /[C)[D* (b) [C] [D]*/[A] [13]3 (c) [A][3B]/[C] [2D] (d) None of the above
FIY: (b); A + 3B =CH+2D RfeFg . _ [CIDY
[A] (BT

[Ans: b][KU*14-15, CU’16-17]
(d) kp = k(RT)?
[Ans: b][DU’15-16]

N2(g) + 3Hz g = 2NH;(,) REFTITHT® K @3t K, a3 w4y T gree-
(a) kp = kc(RT)? (b) kp =kc(RT)™  (0) ky =k (RT)™
IR R ANRFIT 99 9§39 TOER @ e ait oeiRs =1 ot zge=-

(a) Catalyst only (b) Temperature only
(c) Pressure only (d) Temperature, pressure and catalyst

=B RfeFaa ke = 4.0 x 107, R = 0.09 L.atm/(kmole) €3 An = 2 & 1000 K-S k, 97 T FS?
(a) 324 (b) 32.4 (c) 3.24 (d) 3.54 [RU'15-16]
AAYA: (c); kp = kc(RT)*™ = 4x107*x(0.09x1000)? = 3.24

45° C 7@ N, 0, RS k, @9 W 3.0 atm| SfREe NO, @F S 5i% 0.41 atm R0 N0, @

ief<I 5171 ¥ atm? [JU15-16}
(2) 0.65 (b) 0.56 (c) 0.065 (d) v 7Y

STI4H: (d); NoO4 = 2NO, & O ke, = :i‘:* " Py,0, = 25 = 005603 atm

et (11) SrE1Es ot s fRftrar Sepier o @ elfdmiiTn et e et =0 Imy

2HpO(s) = 2Hg(D) + 0,(g) [DU13-14)
@ k=L ) - EI) ©) K=[Hgl[0;]  (d) K=[O,}

St (d); S e cﬁwwmmwmm




Question Type-05: pH, pOH ¥=2

pH: I HITIT JZGITE SR (H) G Tt SeieRe srifims @ §3eie pHIweT | pH=—log[H]
pH cF13 25°C ity s wiafie wawe 1x107 «ar 9 o geet HY @9 (e Sawiarg deireas

Teiifanace @ gaviw pH 9 |
(i) koxky=ky = 107"

(ii) Strength of Acid _ o ky
Strength of Base o, Yk,

(iii) pH =-log [H']
(iv) pOH=-log[OH]

(v) pH+pOH=14 (vi) o= \/%

a’C
(vii) k= k= - (viii) [H]=10""

pH 93 =T shorteut *%RTs T3t 75 ©ff oUmZ shortcut TS {7 T TR 1 27T |

Technic-01 |t s (qf5 [H'] 3t [OH ] UISTY) S I FERCFT CFOT WY STqiey |
TR PR A (F 0 W Ot pH 8 pOH©w |

01. 0.0001 M HNO; @7 pHFS? Ans; 4 319 WIS =1t 5HAT SCF SR |

Technic-02 | Power it pH 3t pOH ffir | fReifi® 73 Power direct $&7 )
@, 01. 10~ HNO; 93 pH %7 [Ans: 3 F179 power —3=3]
Technic-03 | pH ¢ pOH s vz Tt e

@ SN AR = 107" -P" [Power () Z0T SHI@T I ST (+) e T Qo] w3y = 1gP P

01. W EITH pH 7 T 2 (AT 5 «q e T H' a7 s el e 2y
Solution: T7a@ *RI$T = 107 * =10 =107
CZE Power () 3eitegzE .-, Tt 1000 @9 T3 |

Technic-04 | ezt (%) & pH/pOH fidfr:
01. 2.5% NaOH 53ta pH 77

Solution: [O =%>¢10= 2.5}41[]: M
H] = 1o = 0625
. pH = 14-pOH = 14—{~1og(0.625)}= 13.796 (Ans.)

2= e wevarat e 84 et Magic 5l

Technic-05 | F=ewib o a7 it k,, Ar ky, Fiefir
01. NH; 97 3wreeefs o (NH, ") @7 ky=5.8%107'% zrer, NIH; @7 ky, 797

Shortcut Wﬂ?fﬁT?TﬂEIC‘I? a7 O], kaxky,= 10714 . ky= 107 =1.72%10"° m

58x107"




01.

03.

04.

05.

06.

07.

Technic-01 | 7 8 aﬁmWﬁtﬁl‘s

Shortcut [«fE 37y = 107%?"; |
e 8 @fe = 1™ ™ 1

Example: pH = 5 R @35 qvi 53 2w 90 AT 9T @ GHfSaT IAUEEGE  SgHie it
0o A? [pKo=4.8]

Solution: @f : &t = 10™ P | = 10%%°:1 = 0.63:1 (Ans.)
o weh: @ g e = 10™™ ;1 = 10°*%:1=1.58:1

Related Questions:

NaCl &% Y H,0 @i T4 @b 967 [DU?20-21]
(a) Nat(aq) 4+ Cl™(aq) (b) NaOH{(aq) + HCl(aq) .

(c) OH™(ag) + Cl~(ag) (d) Na* + CI™

SHYH: (a); NaCl OF ©fts Ruiw H,0 @t st faifers =
NaCl+ H,0—— Na*(aq) + Cl~(ag)

T R o 7897 [DU’20-21]
@K, =1x10"% () pKy=14 . () [H30*][0H"] =Ky (d) Ky =1x107%*M
A (d); Ky = [H30*][OH"] =1 x 1071 (quﬁ%?{) |

pK,, = —log Ky, = —log107* = 14

faem AfFTe OH— 99R HY @7 (S 9@l @F S 97 [DU’20-21]
(a) 7 (b) 1077 (c) o (d) 1

GR: (d); R AAfTS [0H] = 1077M ; [H*] = 1077M «. weire = 155 = 1

a3 Ty B pOH A A 4 A G340 HY Tt 97 [JU’20-21]
(a) 10~%mol/I (b) 10~°mol/I (c) 10~*mol/] (d) 10~%mol/I
SAT4H: (blank); pH = 14 —pOH = 14 — 4 =10 = —log[H*] = 10 = [H*] = 10~1°M

0.001 M KOH %3Ted pH $©7 [CU?20-21]
(a) 14 (b) 0.01 (c) 11 (d) 7

Y (c); [OH~] = 0.001 M; pOH = —log[OH"] = —log10™* =3~ pH=14—-3 =11

THitER pH @7 A F? [Ans: b][JU’19-20]
(a) 6.5-7.5 (b) 7.5-8.0 (c) 7.0-8.5 (d) 7.0-7.5

Bt «fres B T 10% 7@ @ afites 0,001 arerr gaweid pH w7 [RU’19-20]
(a) 1 (b) 4 (c) 0 (d) 3

s (b); pH = log[H*] = —log[aC] = —1og[0.1 X 0.001] = 4
[Ans: b][KU’19-20]
(c) log[OH™] (d) —log[OH"]



09.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20,

21,

pH = 5 o= pH = 2 G 7e Foud @ SHH? [Agri. Guccho’19-20]

(a) 5 (b) 8 (c) 10 (d) 1000
ST (d); [HY] = 10® ™™ = 10572 = 10° = 1000

M{7d pKyy 935 (07 [Agri. Guccho’19-20]
(a) 6 ) 7 (c) 8 (d) 14

A (d); 25°C Bioia, Ky, = 1 % 107 *mol?L™2 e K, = [H*] X [OH7];
[H*] = [OH"] = 10~"M ; pKy = —logl0~1* = 14logl0 = 14 X 1 = 14

0.1% (w/v) NaOH &3vtq pH T7 [SUST?19-20]
(a) 12.0 (b) 1.60 (c) 12.4 (d) 13.0 (e) 8.60

T (c); 0.1%(w/v)NaOH = ZE 200 = 4“(;‘;1 = 0.025M

» pH = 14 — pOH = 14 + 10g(0.025) = 12.4

50 mL 1.0 M NaOH @3 50 mL 0.8 M HCl & et pH $%7 [DU’18-19]
() 1.0 (b) 2.0 (c) 13.0 (d) 12.0

s (c); [HY] = 22 —"=M = —0.1M

(neg.) 3= [OH~] = 0.1M = pH = 14 — pOH = 14 + log(0.1) = 13

3% @t pK, = 3, 38 F% pH @ faeets det «ifeee 7@ [Ans: b][JU’18-19]
(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 5

RIS e pH 797 [Ans: ¢][JU?18-19]
(a) 5.4 (b) 8.4 (c) 7.4 (d) 6.4

@I ZE i pH, 11 T 67 TS T9 TAHR &) 6 (@Miv Q! Faee x? - [Ans: a][JU18-19]
(a) TSP (b) 2 OAGRIEY (d) (NH,4),CO

NH,; &e pK, = 9.2, 32 3% pH TS AE(6S AT ARS Q6T X[g TA? [JU18-19]
(2) 9.2 (b)82 (©) 10.2 (d) 7.2

TAYA: (a); pH 9.2 (I @ T T @AT 9.2 (F T T S H A T geiel qreed Bk NH; T©
TApH > 02 TEC T |

0.001 M H,S0, &3ti@ pOH &9 TIF Fo7 [Ans: b][RU’18-19]
() 3 (b) 11 () 2 (d) 10

499 cm? AfAre 1em310M HCl @1 T30 Se Jaeeis pH F© A7 [CU’18-19]
(2) 0 (b) 1 (c) 1.69 (d) 4

STatet: (c); [H*] = —(:g”g”fi’;:;:;a . pH = —log(.02) = 1.69

e @ cnea pH sRwee APy [Ans: d][CU’18-19]
(a) 0.1M HCl (b) 1M Na,CO; (c) 1M NacCl (d) 1M NaOH

VTSR " @Y %S GoTArea pH 367 [Ans: d][KU’18-19]
(a) 4.5 (b) 5.5 (c) 7.4 (d) 8.0

0.02 mol/L witatr «f# e aFtes 50% Raiftre zer @ ga6ita pH 39 237 [k, = 1.8 X 10~5 mol/L]
(a) 3.22 (b) 3,56 (c) 5,56 (d) 6.22 [KU’18-19]
stgt: (a); [HY] = ./K,C = V1.8 x 107F X 0,02 = 6 X 10™* . pH = —log[H*] = 3.22

ety TT pH 39 7141 eftrert? [Ans: a][BAU’18-19]

(a) 6.0-6.5 (b) 6.8-7.2 - (c) 8.5-9.5 (d) 10.5-12.0




23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32,

33.

T OF oA

frEa WWWW@? [Ans: d][BAU*18-19]
(2) 0.01 MHCOOH  (b)0.001 M HCOOH (c) 0.0001 M HCOOH (d) 1 x 105 M HCOOH

TR: (a); Ky = a2C = “=J% o oL

.,.,fﬁ
25°C Sroiay Rew i R wdge 7o7 [Ans: a][BAU"18-19]
(a) 107 (b) 1077 (c) 107 (d) 1014 |
fee WG wiew 7y - [DU’17-18]

(a) The pH of 107> M HCl solution is 2 (b) The pH of a 0.01 M Na,COj5 solution is higher than 7
(c) The pH ofa 0.01 M NaOH is 12 (d) The pH of a 10~° M HCl solution is 9

TR: (d); PR SR =g @fes pH @ 7 a1 it 7 | aowe A pk, = 10~7M RasTr oee 71 |
10~° M HCl g3t H* =ttt vt 107° (afre ceas) +1077 (=i (2es)

pH = —log(10~® + 10~7) = 6.9956

(PN AT FICR Tuiar 8.2 X 10™*molL™! = B% mewis pH 97 | [JnU’17-18]
(a) 10.9 (b) 10.5 (c) 11.5 (d) 11.9

AN (a); pH = 14 + log[OH™] = 10.91 .

pK, 93 N7 g ATe e TEUTT Frmet 2T 72? [InU’17-18]
(a) W=P T (b) ®a9 TN () S=EP AT (d) @i AfRRST TR 7
FY: (a); Ky = 107PRa 3w pK, e K, 307

0.10M 2RET e 534w pH 57 O% waia bnes oo sar 10% 1 - [RU*17-18]
(a) 1.8239 (b) 2.0 (c) 2.39 (d) 3.0

#E: (b); pH = —log[H*] = —log[Ca] = 2

0% Prees s mmol L™ gat 10.0 T, mg dL1 GFE TS QA7 [RU*17-18]
(2) 18.0 (b) 1.80 (©) 90.0 (d) 180

F4: (d); 10m moll~? = 0.01molL™* = 1.8gL™" = 1800mgL! = 180mg dL™?

e 5.0 X 10~*M H,50, 83t pH- . | [RU’17-18]
(a) 2.0 (b) 1.5 (c) 5.0 (d)3.0

warg: (d); pH = —log(2 X 5% 107%) =3

Fow Wz A pH 392 [Ans: ¢][CU17-18]
(2) 0 (b) 7 (C) 7 STt AN I (d) 7 ST Ty @B
STHYIT: (C); STPATET ST AT AN 2T kyy G T 3% AR w1t Rewers pH @3 T 7 Seemt 39 23

a3 mavt H, O e 9t 25 X 107*M | Jife (e epieaay [KU*17-18]
(a) frawors (b) W& (c) A (d) SR

sgt: (b); — log(Hz0™) = 2.6

A BeATT ey Wioa pH AT & (I Gl 795 207 [Ans: d][KU*17-18]
(2) KNO5 (b) NH4NO; (c) (NH,),HPO,  (d) CaO

T pH IOITe T9%S 1o ==r- [Ans: c][DU'16-17]
(a) Potassium nitrate (b) TSP (c) Dolomite (d) Silica

SIYI: (c); 1 T 90 pH ARG | UG [V] dD]ﬂmllL?l'IF!%l UIE] tﬂﬁ‘-ﬂﬂ%ﬁﬁ 1] L, Wpﬂml




36.

37.

38.

39,

40.

41.

42.

43.

45,

[DU'16-17)

() 13,1 (b) 14,0 (c) 12,2 (d) 1,13

I (c); pH = — log[H*] = —1og(0.01) = 2; pOH = 14—pH=14—-2=12 ,
0.01mol/L =it %8 =fSrmifaiy wim (H,0*) Tt pOH 707 (DU?14-15,RU16-17]
() 2 (b) 12 () 10 (d) 14

T (b); POH = 14 — (—log[H*]) = 14 + log(0.01) = 14 — 2 = 12

25°C SI*Taig 0,01M NaOH HJ0oR pH T7? [Ans: a][CU'16-17]
(@12 - O ©1 @z (@10

A (); pH = 14 — pOH = 14 + log[OH~] = 12

T4 «FTS, HX ¢ NaOH ¢ RfdFat wifiwa 5 @y HX(aq) + NaOH(aq) - NaX(aq) + H,0() { NaX ¥ Ll

HII SRY pH Z3- [DU’15-16]
(8) 5.5 (b) 7.0 (c) B5 (d)3.0
FAIR: (c); =1 e s1ates wqe AT o pH > 7

- TR RO S B pl 97 [Ans: b][JU’15-16]
(a) 6.75 - (6)7.0 (c) 7.25 (d) 7.50
0.01N NaOH &3t NaOH 100% Wi e 7, &% Gata pH 397 [RU'15-16]
(a) 12 (b) 2 (¢) AT 7T pH TN M2, (d) IR 7

FAAYI: (a); NaOH @7 O&7 5225t 1 €T 0.01N NaOH = 0.01M NaOH 1 100% S o 2eqd, Tatst OH™ ScT4
@ = 0.01M | B0 pOH = —1og(0.01) =2 - G pH =14 — 2 = 12

~E% NaOH @7 TrlIH HT9R pH 77 [CU’15-16]
() 10 (b) 11 (c) 12 (d)9

FTIYIA: (c); 0.4 g/LitreNaOH RTT = mol/Litre = 0,01 mol/LitreNaOH
wdffR, G OH~ 97 999i@l 0.01M | -~ B3¢ pOH = —log(0.01) = 2 @I pH = (14 = 2) = 12
10-SMKOH- @3 3 ZIS17 @9 *i=] (dilute) I pH T 7 (CU*15-16]
(a)5—6 (b) 6=—7 (c)9—10 (d)8—-9 (e) 7—8
FAMHI: (e); 107°M KOH BI4TF e @t TSt $9057 Tatet OH™ W3 (1% e = (102 + 10-?)141

~ B3g pOH = —1log(10~7 4 1077) = 6.995 . pH = 14 — 6,995 = 7.005 TITﬁ'ﬂr 7 QR 8 G YT
e & AfFeBa pK, 99 T JRE @7 [DU’14-15]
(a) CH3COOH (b) Cl,CHCOOH (c) CICH,COOH (d) CgHsCO0H
AHE: (2); 9EG O T A pK, 97 T9 ©© AR [
0.002 M A#fZFefs  iFe 5397 pH - [DU’10-11,00°11-12, 14-15]
(a) 2.70 (b) 4.20 (c) 2.40 (d) 3.00
at4i; (¢); pH = —log(2 X 0.002) = 2.40
CT A pH G2 T 5 (ot 7~ 3% Nt H- 7 i o et g oiao
(a) 2 @ (b) 100 & (c) 200 we (d) 300 wet

in‘T
ST (b); E ]| of3 TG =10"% = TﬂE Gel L 100 G ZI9T ofiy

EDTA “zfere #iffa <zl Matm 798 gaee pH sirg gikie 2e—
(a) 7.0 (b) 10.0 (c) 5.5 (d) 6.6

vt s

[JU? 14-15]

[Ans: b][JU*14-15]



48.

49.

50.

51.

32.

53.

54,

01.

02.

[Ans: ¢][JU’14-15]

(a) 6.35-6.68 (b) 6.6-6.9 (c) 4.8-7.5 (d) 7.4-7.8

SEYET VoA pH ICITS TS - [Ans: a][JU14-15]
(a) 2N (b) iZw@E (c) T (d) crifear .

RN AT pH RITS H— [Ans: a][JU14-15]
(a) > 7.0 (b) > 6.0 (c) > 5.0 (d) >7.0

fRom Siifte OH~ SRR S 357 [Ans: b][CU’04-05,05- 06, 0U’08-09 JU’14—15]
(a) 10" molL™ (b) 107 molL" (c) 10°moll™ (d) 10°mol L™

0.001 M HCl @5 pOH &3 Tiq 7 . [RU*14-15]
(a) 3 (b) 2 (c) 9 © (d)6

FN4: (None); pOH = 14 + log[H*] = 11 ) | L

0.1 M CH3;COOH &3va pH ¥%7 [K.=1.8x10" ] | - PUis-4)
(a) 2.672 (b) 2.772 (c)2.872 (d) 2.972

TR (¢); [H*]=aC=./K.C =+1.8%107 x0.1=1.3416x10"
pH=—log[H*]=—{1.3416x10"|=2.872 | |

pH = 2 9% B0 SN pH = 5@ gl se et adfiny  [Ans: ¢ [CU’08-09,11-12,12-13,13-14]
(a) 3 b)10 -- - (c)1000 (d) 100 (e) 10°
TR wew 0.01 CGUE/FoR 5aees pH 3977 | - | [KU’13-14]
()1 10 (c) 2 | (d) 14 -
g (c); pH =—log [H'] =—log [0.01] =2 -

Written
TR e e e R ey (e aR O K, ‘ﬂlﬁlm@f‘ﬂl W‘mb‘, PK, = pH 7,
ARG AR BT T | [DU*20-21]

oyt Sef¥E fRrare: CH;CO0H(aq) = CH;C00~(aq) + H+(aq)
. K [H*]x[CH3C007]
2Ky =

[CH;COOH] _
R 1 1 0 IR 1 3
«qrEtE, [H*] = [CH3CO00 1= [CH,COOH] ~ [CH,COOH])
B [Salt] [CH,CO0™]
IR waeerd, pH = pK, + log lAcld] PKa + log [CH3COOH]

[salt] _ [CH3COO0™] _
pH = pk, R T4 [Salt] = [Acid] R, om: = 1= [CHaCOOR] — 1

» pH = pK, +log(1) = pKy + 0 = pK, (Ans.)

10 mL 1M HCI #f c@rest 100 mL SsT A a9 & 7T §3us pH 97 [RU’19-20]
WWW@W&—%SZ =:’10><1-—1[}U>(52 =>52={]1M i
x pH = —log[H*] = —log(0.1) = 1 (Ans.)




03. pH ¥te & @2 pH & 0 (Ut 14 169 27 @2 I 53 feica pH <aad 7 [TnU’18-19]
TG (I geet HY ey et eiieRe atifivmena pH <0 |

O°Cermmw K, =1x 1071 = pk,, =14 = pH + pOH = 14

(POH)min = 0= (pH) max = 14

(POH) max = 14 = (pH)jn =0 = 0 < pH < 14

RN I R et ol e fwr g o i afte (CHy — COOH) @ Giifsi 2arsieas
(CH3;COONa) w&l Ewge WE epfon I Garifers it Far (e« | @ G3et SAmA ufos [Remer
CH;COOH(aq) = CH3C00~(aq) + H*(aqg)

CH3COONa(aq) — CH;C00~(aq) + Na*(aq)

ety aFie weeiet: CH3; COOH w4 ufSte Ry gaeet sty Rifere 27 ¥R g S o€z 3 99 |
Q JtErE ga wf S SR o sde HY @ art w4t 7, O geee HY SmerEt g9t R
CH3COO™ SHT== It I TR WIRs Wik siffmiet wikewifere CH; COOH ooty <o |

H*(aq) + CH;C00~(aq) = CH;COOH(aq)

@Ee CH3COOH 7 Sfeefiraar w12 CH,COOH wfs wiaty «ifiwet Reaiftre =z wfefae wge H™ wmwm
FIC e wiE wifrr CHg COO i vt Seife 2 1 o7 e et pH 7 2w A |

WERITR " AT SESPE AT G T FAN AR W Wl OH™ S @t 9 2 o4 AT
OH ™~ Simet qevt Rame «ftes H wmem s [fdmn s ofe 19 ofteReswr «if Sy s o=
CH;COOH @3 swri3g) B fee wita Mar g3eet H s Seety s Riwaee HY S a7 95 s@7er < |

04. (¥ BT pH T 1.4 T OF @ B0 [HY] SR I 4992 1% NaOH Beeta pH @7 1 R 541
FAAYH: HY S 995@t = [H1] = 107PH = 10~1* = 0,03981M (Ans. ) [KU’15-16]
1% NaOH = :—EmuleL“lNaUH = 0.25M OH™ ., G9t99 pH = 14 — pOH = 14 — {—10g(0.25)}

~.834f67 pH = 13.39794 (Ans.)

(oi ST T > Ho0 ST

CH,COOH = | H' |+ CH,CO0"

(CH,C00

CH;COONa —> Na* +

(1 rtaeerer srecat}— > CH4COOH

four: SR QT Faresr R e

OH~(aq) + H*(aqg) — H,0()
CH,COOH(aqg) = CH5C00~ (aq) + H*(aq)

- e
i & :"I.’. = E
} o R e T ¥




|wwwmﬂ

WY W TR O O A T Rl AT T 9 SRS 4red “'Fi‘['*’ﬂ'i['ﬁ'lﬁr elfez1fre = |
@@= HCI, H,SO0;

TS PR T0OE {IGH THIRE < MRS, JrRT o e ffiew w0 w1t @ wifey Sty 30 |
@7~ CaO, NaOH

WE REER YA TelH:
WHRARICE Tei7s (i) E 08 WEI‘B?GEE'GFTW Gtet it wE gt HY % < | (11) TR TR I A
QI Tt SEA 530t OH WiF 90 |

ATt (1) SRR TR T G9e 4T I Ae O ey gard A a7 | A Sfgiere |
TOq S AP TG TR TS #A |

(ii) CuSO4 @ AICl; @ weliw e wEed @3 NapCO; «F &l Gt Wil | «F [T i Face
WRTRAAST 6 T 7 |

FAEOE FOH TS 3T DA TSI

(1) & T OG0 QY IS WY AR (@O W S A |

(if) 1< ZT quF 9T G ISR A e e @i s T A | NH3+HCI = NH,~+CI’

HCI o5 AR 308 Cl~ 0ot 3 iz HCl @B | o NH; (25 arget 3 NHy' @ e 230 ) o1k oft |

SR O TG0 W | . |
mwwwﬁ‘cﬂmﬂmmwmwmaﬁﬂwmwwﬁrwwu
ST AT SR F G S G AR S 9 Ol 2 |

TR 9 G R
T T (TS T (2B AR T (TR 18 KON @ S Sl S I |

o TR EET AR TR 5 AR S SEE W e O 2 |
Swizad: (i) HCl + H,0 = H30% + CI” (i) HCl+NH; = NHf + CI”
(l)lg""ﬂ T tﬂaag'q?rw ST AT LR mﬁﬂ‘ma “W%W

ST T A S 2 S T e 2rene SRR FOq S Sl THE T

@=+: NH3, H.0
@1 2 SaEE @i SR P Ot afgrerd Sy Sy 2 re |

WE @ FIAFA IR AU

72 gfre:
WWWWWWWCTW ol TS @fTG | @H- FeCly, ZnCls 37 @R

e T | - HY, BF3 @ s S Cu', Ca*", AICls

TR HAT:
IF (ST ‘?;"CEWE?{ eWIT TP H sividf TR €3 W | (- 0, CH4-NH,, NH;, OH", CO, Cl™ 3wgifr |

-Hll-ll rl'ir‘ C
i i
i Wl | k
f l F"'l L Fugy
:i:’l‘ deltd] 1 L et
= -




TING ‘& oART
g 8 Fi Rvdie:

W R BISETE T SeeT R R Sy wiee Gt TRl T R | 9 T S ST I
f i =R TR WO W $90E 9 O | 9T PGS SE-TES GO 30 | 9 FOPIe TR TS

T tog OPE I OSE TIT WIE URRT  =
Triz: e oA, REe @, FoSeT, crmrdifm 3w | 92T, e «i 73 = |

Ruw st s AR < | a7 pH 93 97 7.

Aot i R ST T AT 9 7 *RSew pH “fem
(TR IR AT @@t/ Colerar 8.3-10.0
QT TR EG 8.3-10.5
fore e EGy =le 7.2-8.8
T (T -G L] <ot 6.8-8.4
QIR g EG e 6.0-7.6
feo =i e 6.0-8.0
Rize @ &l o 4.2-6.3
I W T e 3.1-4.4
QreaifeeT A TR A 3.8-5.4
Wwaﬁwﬂm | ! BIRGG T GO TRl vt fqee pH “ffet

B CIE]
O «fe O #7 | G HCl'8 NaOHga | &1 @ o= - - 3.1-9.7

77 «fTe @ SFA | q9w: CH;COOH ¢ | (Freunifers, diRweranifem 6-11

NaOH ! o | N
O afére, 37 FiwF | & HCl e NHL,OH | feiZe swae, fiEe @ 3.5-7
g9 . ) |
T, qFTe, 7 S | @A TR T | pH e a e e |
|
(R T R BRI

(i) = AU 7E @ (k,) 2 9EH T =& 1 HCL, HBr, HI, HNO;, H,S0, 29 S sl gavt
e 9Tt WS &3 | it O oE 0 | AT K, 97 1T 998 @ |

(i) Wi CH3;COOH @gfe i 5% fRuaifrs = | wa k=1.8x10"" |

(111) Wﬂﬁm‘ﬂﬁm‘{ ﬂmw mﬁcsmchw it ﬂiww‘wﬂw @M @ uiTer el v &R R |

+1
HClOd > H,50, > HNOr; > 112503 > HNO, > HCIO

(iv) ST aFtes A AR IR SAe St ST T O @R AT W T @5 W 5
Tewa & % P 67 abbiren Siget @ & |

+7 7 +7
HCID4 > HBI’O.-_[ ::-" "104

A, .
"IE' o '-"Jt |'iE.\li-h |.f
AR N

- AL )
-:.."..,.\"-"'."ri_'l'r'i-|
e W LT Ii-




01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

Related Questions:

qfSitee Bige! fAwe @b B ki 77 [Ans: c] [RU’20-21]
(n) RN RN S SR (b) GG ST ST

(c) TS ©iF® QRTGITSH #f=ie] Fei (d) afes Ruarer &3

Ka 97 e it Boiw R v ufrewf 73wt (v 7avems o e FIies- [RU’19-20]".
(i) HCN(K, = 6.2 X 10710) (if) HCzH30,(K, = 1.8 X 107°) -
(iii) HCOOH(K, = 1.78 x 10~%) (iv) HNO, (K, = 4.6 % 107%)

(a) HCN < HC,H;0, < HCOOH < HNO,  (b) HCN < HNO, < HC;H302 < HCUUH

(c) HNO, < HCOOH < HC,H,0, < HCN  (d) HCOOH < HNO, < HCN < HCzH30,

S: (a); ety Sger @Rz Raem £33 K, 99 T @& =i

100mL 0.25M H, S0, &t 100mL 0.40M NaOH &tef ste fifde et w0 k] el $87l T2 e
Rf&a® AH = —57 k] mol™1} [SUST’19-20]
(a) 57.0 (b) 2.28 (c) 2.85 (d) 1.42 (e) 3.71

styt: (d); H,S0, + 2NaOH — Na,S04 + 2H,0

n(H,S04) __0.1x0.25 — 0.025
3 .

n(NZDH) _ 9-1:“-4‘ = 0.02 -~ NaOH faififoe Rt |

2 mol NaOH 97 &= Seofg ot = 57 K]
~ (0.1 X 0.4)mol NaOH &7 & Besly oret = 5”‘2“'”"‘ k] = 1.14K]
[18: Sif3% ©o7 1.14 11, option 'd’ 7 SF=]

wRAaBTes SEeR o5 S Rt Afee? [KU”18-19]
(2) HCl0; > HNO, > HCIO (b) HNO5 > H3PO3 > H,S05
(c) H;PO3 > Hrw2 > HClD (d) HNO, > H,S0; > HCIO
+1 :
SYE: (a); HC103 > HNDZ > HCIO
WrAGRETIEE CHOR 69 - [KU'16-17, DU'16-17, RU*17-18]

(a) HCIO, > HNO; > H,S0, > H,S0; (b) H,S0, > HNO; > H,50; > HCIO,
(¢) HCIO, > H,S0, > HNO; > H,S0; (d) HNO; > H,S0, > HCl0, > H,S0,
AH: (c); SHAFTEr SFer (TG G |Rd YT FIgAeT |

frra & 9 fFTed K, @9 T R0 &7 [DU'16-17]
(a) H,S0, (b) HBrO, (c) HNO, (d) HC1O,

STr4r: (d); HC0, TR e afe |

foraa crt wiTelG AAtTe <@ [Ans: ¢][CU*15-16]
(a) H,S0; (b) HSe0; (¢) HCIO, (d) HIO,

T4ife< eTEy- [Ans: d][RU’14-15]
(a) HCOOH (b) CH,COOH (c) CH4GH,COO0N (d) CICH,COOH

Sig WFTE @ 7 TR SIRWHTT & ST MU e [Ans: a][RU14-15)
(a) FrAZaae (b) FErEUIER ORIEERIED! (d) CPIRBE =g

.:'."“""FT

"l-
1

w‘; W
TR s SR

i ad

IR,
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Y R |

Question Type-07: TFE &<

T FI°L8

(T G AT AR GFTS I RIS G319 QA T e @ pl a7 3 SRR At it I 53 I |
SEfde SR ATH FITSTE FyEee 77 ufe 6 @ ey T Sg TR FRAICT T8 T S AT | I
CH;COOH ¢ CH;COONa & e | 1A Jrepis Geeerey 7 Wi @ & s I Ol afe qrt e
78 712 WS & | @ NH4OH 8 NH4Cl @q 573+ |

wag 9T CH3;COOH + CH3COONa g Jtgis gau:

oH = pK, +log [[::il;]] (CRBIRT CRTTere STFe)

[Salt]
[Base]

wag IFTE : NH4,OH +NH,Cl @3 i g3eda: pOH = pKy+ log——

Fia IR ER TR

70 PO, HCO5™ '8 ciifSw iewie fopmyr @it 77 | 967 O 4 ©<F8 Gifirar 1t &3, I pH 7.4 @9
TR A | O 36 O SR 7w @fiw e 579 o e pH I 0.5 93 QR AfREe w1 ew
ST BT O I | O ¥ et wwew pH= 7 Wz 7.8 @7 W0 e zre «ir |

Rel;lteﬂ Questions:
0.1 M S afre weet e STt et 0.1 M ifewi spifess waet fifirs et e pH w7
73? (K, = 1.0 X 1075) [GST?20-21]
(a) 5 (b) 6 (c) 8 (d) 9
FAM: (a); pH = pK, + log :EE:EEE;} —1log(1075) +log =5 = 5
AL F1AT AFIET CREAA? [Ans: b][JU’19-20]
(2) CH3COOH/CH3COONa (b) NH,OH/NH,CI (c) H,C03/NaHCO; (d) @mBE 7
atea pH gt &F el Argracrs it #iem <o iy [Ans: b][JU’19-20]
(2) FTFT (b) gfTeos (c) A% THeT (d) cefifow
@G e 7 [Ans: b][RU’19-20]
(a) T ez e lfAe B A% @@y A (b) NH,OH + NH,Cl vof arets qaw =g
(c) CH3COOH 4 CH3COONa @=lb A gast  (d) ufs R & WHw pH T A
s el A Jaely |Ans: b][CU’03-04,DU06-07,dnU’04-05,12-13,CU*18-19]
(a) CH;COOH wae NaOH (b) CH3COOH «=x CH,COONa
(c) NaOH @7t Na,CO4 (d) HCI a3 NaCl

L B "'; - ST.““‘ .




[
T Y TR ¢ (Eesin=s R
@rﬁﬂn ' 5 g eSS [ LN + G RN
' - B SR ittt 1. o ) o
, Teeaminged) E5% @A
‘—.H‘:——- ti‘-l #. T I | i
[Ans: No Answer][JU'16-17]

06. ST [UAISH &l k, @ N G0 FA9@N-
() IS (b) BT (c) sfaema strgeifess  (d) 3T Ireefess

07. & IS AT pH N 7.4 BF IHIE I2IEET @ FEFT afFTes Sweirs w7 [RU'15-16)
(a) 1:10 (b) 2:5 (¢) 1:25 (d) 20:1
TAYM: (blank); TR Wites K, (el F1-LAUFE T [ =g 7

08. (I T G0 FAqaANfas X~ 8 HX Wit& 1 HX @9 K, = 1076 o1 qita $9¢ifos pOH 57 [RU'15-16]
(a) 3 (b) 8 (c) 6 (d) 14
STRIYIR: (b); TNESNIaE X~ @I HX 9T pH = pKa
- pH = —logKa = —log(107 %) =6 .. pOH=14—-6=18

09. e NG T 53 797 [Ans: ¢][CU*15-16]
(2) CH;COOH + CH;COONa (b) NH,OH + NH,Cl  (c) HCI -+ NaCl
(d) Na,CO; -+ NaHCO, (e) CHz — CH, — COOH + CH3CH, — COONa

10. US4 pH IO ARE 20 G 0019/ Zh7 [Ans: b][JU*14-15]
(a) 0.3 . (b) 0.5 (c) 0.6 (d) 0.4

11. e feitors so @R 3wt 520 - [DU’13-14]
(a) 0.2 M 10 mL CH,COOH + 0.2 M 10 mL NaOH (b) 0.2 M 10 mL CH;COOH + 0.1 M 10 mL NaOH
(c) 0.1 M 10 mL CH;COOH + 0.2 M 10 mL NaOH (d) 0.1 M 10 mL HCI + 0.2 M 10 mL NaOH
TR (b); I GICT TR G OF IR R 9T F99 AR/S TS |
(2) PR Ea S AT A TR 70T A 77 T 109 77 |
(b) 74 Wz CH,COOH e 7=t (CH,COONa) 72 itz 7w i3 |
(c) 7 = NaOH ¢ #7R9 (CH;COONa) it <er #fes 1 |
(d) T TEET HIE A EE T T AT 7T |

Written .
01. IR & (buffer solution) F7Ce & e “FIAN AFF &¢I pH RFoiw Rmaa s S #0101 [InU?18-19)

STAYE: TR G 79 = pH Oy A1 e, S e (e iy H 2t OH™ cnet 3w3zene 53w pH
oAfFISw AT, O AT GI I |

AT IAFR TR T wR A T e Seed i 213wwEs (NH,0H) 8 St
@z (NH,Cl) aiet eeege AW gfon et b TR 391 @ A | 9 590 Bamm gioe e
fmzt-

NH,OH(aq) = NH7 (aq) + OH™(aqg)

NH,Cl(ag) — NH7 (aq) + Cl~(aq)
g e AT o NH 4 OH 791 P R et Sty S 2 | B eivig, s afie SR oo

A | 9% ATE GE AT AAEY Afr aftre widie H S @i w9t g0 o g e H shmete gae
e OH ~ e et fafdwan o wivemfére #ifer @ o o |

H*(aq) + OH™(aq) = H,0(l)
i wfReee NH,0H S ArpEg) e am oy g6t Ranfere 20 aw gaoe O < e

oW A | T J_ee pH 93 T I ot




o * L lf"' - 5
a5 Migova Sl asa | . ] P |t
EELING RS | | it S
! T = o L Bl iy r e W, LI i f R e .
_I'-_"-\.-__;— -::t]'.:_.;. .+_ A :i n:: ._:_,*' I | 1 .-_'_u.'- gl "-.M'-:' iy
- e L [ ) : L] e = d L R
al T T 1 - [} L LI
SRR, Ve ¢ (R
el gt A I i a! Lr, R s
o : . 1 : . i L S ]
e o a J e . Bl oy

(=
il

SRR I AR I 4FOFT TN I FICIT WG A AT w @ OH ™ SR @ 9 2
O e OH ™ ot v vt witag NH steet s (<iera <5 ©ife 37 NH, OH Sy 9 |
OH™(aq) + NHf (aq) = NH,0H(aq)
(T Reaifers)
(v o REm > H0 SR

NH,4OH = NHz* +|0H-)

NH;Cl — (NH Y + CI-

(on- e et L NH,oH w-umife

Teety NH, OH T i Ry SIufie SRy dis @ G pH ITAe (et AfRTes 906 4 )

Question Type-08: TR *FaS € Bish

it Suoad

(ST @ AR ARRETTR Sodr weori-
R ©% Aot | AR AARIeT |
AR e FHT Ao
gy | T PTG PG S T A | TR “ARaen TotR |
ST T SRS ZH 7 | e SOt Aoy A |
AT “Afraea T AIY 8 2T | ]
(i) =i e ~Ifere <t | (i) o= T ~tel
(ii) grow o Ay a0 (i1) AT7re T
SARE | (i) sifes Bt we apir | | (i) e g
(iv) I SeTier | | (iv) *Ife Rz |
(V) I A 8 | et =i < ) '
el <H SfA It el

A4 = Sem@ @ 25°C 3t 298K Stemmn ufe @ wEmT R 1 mol N 0 = @ ~Afm
L7 ©OF T SIS e A T | T Olg TS I Sl T &P ST NI A9 8 OF —57.34 kJ |
25°C wtetaty g «fHe @ HE e ST qi-

%7 affe Sty e &P &1, AHL (R, KJ)
HCI NaOIl -57.34
H3S04 NaOTl 5744
HNO; NaOF 5735
HCI KOH —57.43




01.

S A Sy

(i)Wng: & AR REF @ AR g et GRET 9% @ ffmt fede o
RETE 206 8 @8, R ©ist 2o, wrg o e o |

Cuz+(s)+% 0,(g) —— CuO(s); AH=—157 kImol™

CuO(s) — Cu(s)+ %. 0,(g); AH=+157 kJmol""

(1) T v@: 1840 wiieer = feer G.H Hess Sist SRa{e A0 qf amrgsd o3 o 3@ | “af

AT € 7 w7 fm 9 99} e ©w@ @F R oF O qoiite @@ a3 5w 7 @, oferrms Rt
GRS ST 7 |”

TR

T =% enthalpein W to warm in. (FF BRESTHR Seraf =few e BoBom 519t © SHSET wowe Re
QT TRET (¥ T i 2SIt aeelter( aeer | vz H 9t e 3931 27 |
AH=AU+PAV AH=H,-H: AU=U,-U;

(1) AH=H-H, Hp= Teoivte s *fes; H,= Riims an =
(i) AG = AH -TAS, AG =& &% ~RIeT; AS = qifim AR<ST
(iii) AH = AU+PAV = AU+AnRT

(iv) I ITTF WZLTT T B2 B Q T, Q = mSAD m = TEF SF; . § = W Wieolfirs wief;

AB = SET@E AREST

(v) 75 =% Zre fRferar or fifwm oo @, AH=Hr-Hp

Related Questions:

fem Rfeger e FIET 19T wrer @ - [DU20-21}
(i) C(s) +§-02(g) - CO(g) AH = —111kj/mol
(i) CO(g) + %Dz(g) - C0,(g) AH = —283 kj/mol

(a) 173 kj/mol (b) —394 kj/mol (c) 373 kj/mol (d) 394 kj/mol

Sargi: (b); Ri@Far (i) @ (i) Q7T T, C(s) + 0,(g) - CO,(g), AH = (—111) + (—283) = -394 kj/mal
i C qa wan RiEFar | o, AH =E ST v ot |

02. T vivet, eraart e #ARRET (AU) W P «eEfi «ifFe (AH) 97 =i fif <

(a) OF* (b) T (c) GG (d) P31 i @=if [RU?20-21)
It4ie; (b); AH = AU + PAV} 3o




el

04,

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

[CU?20-21]

(a) —1500 (b) —242 (c) =272 (d) —57.3
TAY: (I Bam 3); [H, 99 WA ot —286 kj /mol

et wae ©ist —B890.3 k) mol~* Zw 1780.6 kj =1 Beolyy A0S TS S R THIGHA? [RU’19-20]
(a) 24 g (b) 328 (c)16g (d)30g

SR (b); 890.3 k] ©ivt Beetg e CH, amerT = 1 mol = 16 g

= 1780.6 k] ©i% Seei TS CH, AT = 2 mol = 32 g
T SegE [t
(a) CH, + 20, = COz + 2H,0 (b) C + 0, = CO,
(c) 2Hz + 0z = 2Hz0 (d) N, + 0, = 2NO
Ti0, (s) €3k CO(g) ¥¥ ‘&l 2o W’ e —940 k] mol™ @3 —110 kj mol™1 1 [DU?18-19]
Ti0,(s) + 2C(s) = Ti(s) + 2CO(g), v2 Ritrm et =l «ffwdT T2
(a) —830 kJ mol™? (b) =720k mol™* (c) +720 kj mol~!  (d) +830 k] mol™?
Wiz (c); AH = 2Hgcoy + Heeriy — Heerio,) — 2ZHe
=2 X (—110) + 0 — (—940) — 0 = +720k]jmol~?

[Ans: d][KU’19-20]

1 R “Ricmm qmEt" st 15 qaa=t” fot 3o [Ans: d][DU18-19]
(a) CO(g) +30,(g) = CO,(g) " (b) Ha(g) +350,(8) = H,0(g)
(c) NO(g) +350,(g) - NO,(g) (@ K(s) + Mn(s) + 20,(g) = KMnO,(s)

T, TUF, e aR RYAEE R e gA@eT —890.3, —1559.7, —2220.2 @3k —1379.4K], &
QIEIAIE WEARES T AT @7 . | [JU*18-19]
(a) cATT (b) fra (c) T . (@) Wi

T (b); PR e g TgEde BTU/Ib wds 3w s 7t Sery «fF @it 2@ o amtfes
TR @R IR | |

100mL wnfAGRER (C,H,) & Fopferee 7w I3 9 oA e wi st omes =22 [JU?18-19]
(a) 50mL (b) 100mL (c) 200mL (d) 250mL

T (d); CoH goz - 2C0, + H,0

l
100mL  550mL

CS3, C ¥R S < 7R ©fA F2fGeT —1109, —394 @z —297 k] mol™ =&t CS,, @7 it est oot w7
(a) —121 K] (b) +121 k] (©)—298k]  (d)+298K]  [Ans: b][YU’18-19]
T (b); C + 25 — CS; » AHP oo - = —(—1109) + (-394 — 2 X 297)k] = +121K]

R (C4Hyp) & IMSIGH SfHERT QM W& T CO, @ H,0 Beoty = | 1.5 Gt C4Hy o (0 9 iy

CO, Ty 2? [JU*18-19]
(a) 6 C (b) 4 G (c) 8 G (d) 10 =

13
W: (ﬂ_); C4Hiﬂ "|" '2—02 — 4‘(:02 "'I' 51'120' oo 1.5 C‘W?T C;l_l'l:lﬂ (QI'C‘F COZ — 6 C‘TT"TI




[Ans: a][BAU’18-19]

(2) T oot (b) ffFat siet (c) FTRoteT Ter (d) T o1
13. &N q & —57.0 kjmol~! =z Ba(OH)»(aq) +'.ZI*ICI(aq) — BaCl;(aq) + 2H,0(]) Rfermfea
TR ofRRET 357 [DU’17-18]
(a) —28.5 k] (b) =57.0 k] (c) +57.0 K] (d) =114 K]
STARI: (d); QT TR H, 0 Beoly 7o ©1% AH = —57k]mol™ X Zmol = —114K]
14. 0-0 a7 357 *fEs 3o7 [InU*17-18]
(2) 146 kj. mol™1 (b) 345 kj.mol™?  (c) 145kj.mol™?  (d) @FHE T
THE: (d); 5F Bem: 142 kj/mol
15,  OF I 59 BItT G0 SISt 56 Tt 20 36 97 [Ans: a][RU’17-18]
(a) TINTET w@ey *ifE I i (b) iTes wBeg >« At
(c) o T waeg = & A (d) B a7 @Y HfF G AU
16. =orgs ofemw cFg wge ARER @y 0 | [KU*17-18]
(a) S H ¥R, S s @ .(b) 5 H @I9F, S s 4G
(c) S H ¥R, S s e (d) 5 H @93, 5 s 49
TYA: (a); AG = AH — TAS ; AH (—)ve, AS (+ve) T AG(—)ve, IF To779 |
17. @& e Ridrar et sogy TE- . [Ans: b][JU'16-17]
(a) AH = AU + PA (b) AH = Aq (c) TR | (d) FRDE 79
18. f3te *% ENTHALPEIN @7 o/¢ f&? | [Ans: b][JnU'16-17]
(a) warm (b) to warm in - (c) heat ~ (d) to warm
19. CO(g) + 2H,(g) = CH;0H(g) [Rf&FaT K, @7 37 Teii- [DU?15-16]
(a) Ky = K. (RT)™ (b) K, =K. (RT)"?2  (c)K, =K, (d) Kp = K (RT)?
FTLE: (b); An = 1—1—2 =-2; K, = K(RT)*" = K (RT) 2 |
20. NaCl 9 7t H,0 & 0 & q16? [Ans: b][DU’15-16]
(a) NaOH(aq) + HCI(ag) (b) Na*(ag) + CI"(ag) (c) NaOH(aq)*Cl;(g) (d) OH™(aq) + Cl™(aq)
21. fc et Te TR a2t wae o f e 991 [DU’15-16]

(i) C(s) + =0 (g) - CO(g); AH® =—111.0K] mol™
(ii) CO(g) + 205 () - €O(g) ; AH® = —283,0 K] mol™*
(a) —173.0 K] mol™? (b) =394.0 K] mol™!  (c) 373.0 K] mol~? (d) 394.0 KJ mol~?
C(s) +%Uz(g) - CO(g) ;AH® = —111,0Kjmol™?
sig: (b);  CO(g) +50,(g) - CO2(g) ; AH® = —283.0K)mol
@, C(s) + 02(g) = COz(g) ; AH® = —394.0K]mol™?
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23.

24,

25,

26.

27.

28.

©.20,

[DU’14-15]

(2) 2C(s) + 0,(g) » ZCD(g)- (b) 2H,5(g) + SO(g) — 35(s) + 2H,0(g)
(c) 4Fe(s) + 30,(g) - 2Fe,04(s) (d) CO(g) + 2H,(g) = CHz0H(1)

TN (c); Tog$ Ry @GP w9 3ite)

NaOH (aq) + HCl(aq) = NaCl(aq) + H,0(l) €5 AH® Zrei— [Ans: b][JU°14-15]

() —57.24K] (b) —57.28K] (c) —58.03K] (d) —55.2K]

CH3CO,H (aq) + NaOH (aq) - CH3COONa(aq) + H,0(1) @3 AH® Z&l- [Ans: c][JU’14-15]
(a) - 50.4K] (b) - 55.6K] (c) - 55.2K] (d) - 68.6K]

T3 I Ao o1t e ors) 5 ifes? | [Ans: b][RU*14-15]
(a) HCl — KOH (b) HF — NaOH (c) CH;COOH — NaOH (d) HF — NH,OH

490.3K] 7RSI AN RS CH,, + 20,5 = €Oy + 2H,0, RRFIBE T 2 0, ACA?  [KU'14-15]
(a) 64 (b) 16 . (©)32 (d) 12

FHMET: (c); CHy + 20, - CO, + 2H,0; AH =-890Kj ; @4, 890K] W1 &7y O, T 64g

~.890.3K] @& 0, AT 64g -, 490. 3K] W & 0 st <=, 35.25g = 32g

=R fom e Rferae wiiemm «1Re g3z AH TS? [Ans: b][KU*14-15]

A E,=470K]

- Ep=393KIJ

E,=358 K]

—> Potential energy

Reactant Product

. Y

—>» Nature of reaction

(2) 112 K] mol™%, —35 K] mol~? (b) 112 K] mol~%, 35 K] mol—1
(c) 211 K] mol~?, 35 K] mol™? (d) =112 K] mol~1, =35 KJ mo] -1
W: (b);wilﬁ; = En — ER =112 m-mﬂl_l ;ﬂH =-'E1- — EH = 35 [-q mol-1

2C(s) +3H,(g) — C,H,(g) Rfermm et Rfgemr ey, AHY o7 w17 (C), witmmies () @
T (C,H,) @ et v o, AHE Tamrer —394, —286, @R ~1561kImol™ [DU*13-14)
(2) AH} =—394-286+1561kTmol™ (b) AH} =~1561—(2x~304) (3 286)K mol”

(c) AHy, =—1561+294+286kImol™  (d) AH} =(2x—394) + (3 —286) — (-156 )k mol™
FAIA: (d); i ot = ffamess et ~ Sesitqea wamotsr

(@ ST BT Rt [Ans: a][RU*08-09,12-13]
(a) C(s)+0,(g)= CO,(z) (b) N,(g)+0,(g) = 2NO(g)

(c) 30,(g) = 20;(g)




